

### EKOpoděkování na Desítkce

Městská část Praha 10 dlouhodobě a systematicky podporuje aktivity, které na jejím území realizují různé organizace převážně neziskového charakteru v oblasti ochrany životního prostředí. Jako poděkování za jejich práci uspořádal Odbor životního prostředí ÚMČ Praha 10 počátkem května společné setkání organizací a radnice, kterou zastupovali 1. místostarostka MČ Prahy 10 Jana Komrsková a předseda Výboru pro životní prostředí a infrastrukturu Milan Maršálek. Cílem bylo sdílet si své zkušenosti, pobavit se o tom, co se daří, ale i nedaří a vzájemně si představit připravované akce s ekologickou tematikou.

Zástupci radnice seznámili účastníky mimo jiné i s dotačními programy, které desátá městská část v této oblasti podpory nabízí. Tematické okruhy v oblasti Ochrana životního prostředí a udržitelný rozvoj prošly v posledních dvou letech rozšířením: přibýly programy na ochranu klimatu či podporu trvale udržitelného rozvoje. Zájemci mohou žádat o finanční spoluúčast na uspořádání vzdělávacích a osvětových akcí, ale také třeba na úpravu vnitrobloků či podporu komunitního

zahradničení. Došlo také ke zvýšení částky – pro tuto oblast je aktuálně vyčleněný přibližně milion korun, což je mezi pražskými městskými částmi suma vůbec nejvyšší.

Městská část na setkání neopomněla také poděkovat aktivním komunitám a organizacím za činnosti, které samy nebo ve spolupráci s ní realizují. Celkem 13 zástupců aktivního občanského sektoru přispělo k velmi příjemné atmosféře.



### Kompostovací poradny na tržišti

Návštěvníci farmářského tržiště na Kubánském náměstí v Praze 10 mohli v květnu navštívit dvě speciální kompostovací poradny. Zde se dozvěděli, jak správně třídít biomateriály, jak bioodpad dál využívat či jak jeho vzniku úplně předcházet. Pro děti byla připravená prohlídka „mikrokosmu“ v půdě

a kompostu. Poradnu domluvila radnice desáté městské části společně s organizacemi Kokoza a Ekodomov, které se tématu systematicky věnují.

„Tuto domluvenou aktivitu jsme směřovali k Mezinárodnímu týdnu kompostování, který probíhá vždy od první květnové neděle. Zároveň se kompostování věnujeme v souvislosti s naší kampaní Desítkta bez odpadů. V ní občanům přinášíme konkrétní tipy na



to, jak předcházet odpadům, a když už vzniknou, tak jak jim dávat „nový život“,“ řekla Jana Komrsková, místostarostka MČ Praha 10 pro oblast životního prostředí.

První informační stánek měla na tržišti Kokoza, sociální podnik, který lidi učí kompostovat a pěstovat ve městě. Návštěvníci obdrželi cenné rady týkající se třídění domácích

biomateriálů, seznámili se s různými formami kompostování a správnou údržbou kompostérů, ale také s pěstováním či způsoby omezování vzniku bioodpadu. Na stánku jim



byly objasněny pojmy bokashi či vermikompostování a dozvěděli se, jak získat a k čemu se hodí tzv. žížalí čaj.

Další poradnu připravila organizace Ekodomov, která se řadu let věnuje speciálně tématu bioodpadu. Kromě obecných informací o domácím kompostování a vhodných typech kompostérů pro konkrétní zástavbu mohli návštěvníci nahlédnout

do „mikrokosmu“, který se nachází v půdě a kompostu. To využily především děti, které zjistily, kdo půdní prostředí obývá a jaký má význam pro kompostování.

Obě akce byly součástí lokální kampaně „Desítka bez odpadu“, kterou městská část navazuje na loňskou úspěšnou kampaň „Duben bez odpadů“, oceněnou v soutěži Komunální projekt roku 2021. Praha 10 vydala také elektronickou brožuru shrnující tipy a činnosti v oblasti předcházení vzniku odpadů na úrovni obce i jednotlivce a tato je k nahlédnutí na webových stránkách radnice.

Radnice Prahy 10 se snaží dlouhodobě navýšovat zájem veřejnosti o kompostování. Několik let zde funguje komunitní kompostování a od loňského listopadu si obyvatelé Desítky mohou zažádat a následně bezplatně užívat zahradní kompostér. „Připravené jsou dřevěné i plastové typy kompostéru o objemu 1 000 litrů, které poskytujeme na základě dotačního projektu z Operačního programu Životní prostředí, a žádat o ně je možné na webu Prahy 10: [www.praha10.cz](http://www.praha10.cz)“ upřesňuje místostarostka Komrsková.

Roman Kaštovský



V předjaří a na jaře jsme uspořádali dva víkendové kurzy pro hlavní vedoucí letních táborů certifikované MŠMT. Také se sešla Velká



Rada, nejvyšší orgán našeho spolku, který jednou za tři roky hodnotí činnost spolku a udává směr pro další období. Zapojili jsme se do několika online diskusí, zejména na téma vzdělávání a zapojení mladých do problematiky změny klimatu, proběhlo u nás několik setkání s programem pro děti i dospělé. Několik našich vedoucích si pochvalo víkendový Kurz přežití v přírodě. Aktuálně naše pražské oddíly finišují s přípravou